

ЗАМЕНЫ ПРЕЗИДЕНТА

В 2008 ГОДУ В СОСТАВЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭЛИТЫ ПРОИЗОШЛИ ДВЕ ЗАМЕНЫ. ПРЕЗИДЕНТ ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ УДОВЛЕТВОРИЛ ПРОШЕНИЕ ОБ ОТСТАВКЕ ГЛАВЫ ЧУКОТКИ РОМАНА АБРАМОВИЧА И ОСВОБОДИЛ ОТ ЗАНИМАЕМОЙ ДОЛЖНОСТИ ГУБЕРНАТОРА ПРИАМУРЬЯ НИКОЛАЯ КОЛЕСОВА. ЕСЛИ ГОСПОДИН АБРАМОВИЧ ПРОСИЛСЯ В ОТСТАВКУ УЖЕ ЧЕРЕЗ ГОД ПОСЛЕ СВОЕГО УТВЕРЖДЕНИЯ В ДОЛЖНОСТИ ГУБЕРНАТОРА, ТО ГОСПОДИН КОЛЕСОВ ЯВНО НЕ ОЖИДАЛ СВОЕЙ ОТСТАВКИ, УВЕРЕННО ЗАЯВЛЯЯ, ЧТО ЕГО «НЕ СКОВЫРНУТЬ НИКАКИМ ГВОЗДОДЕРОМ»

МАРИНА ИЛЬЮЩЕНКО

НАЧАЛЬНИКИ ЧУКОТКИ Изменения, произошедшие на Чукотке в прошлом году, когда глава государства удовлетворил прошение экс-губернатора Романа Абрамовича об отставке, были вполне прогнозируемы. Господин Абрамович просился в отставку еще в то время, когда главой государства являлся Владимир Путин. Однако господин Путин не удовлетворил просьбу Романа Абрамовича, поэтому в 2005 году ему вновь пришлось возглавить правительство ЧАО. Впрочем, уже в конце 2006 года владелец футбольного клуба «Челси», один из богатейших российских бизнесменов вновь подал прошение об отставке. Ответ из Кремля последовал только в феврале 2007 года, именно в это время было официально сообщено, что Роман Абрамович остается на посту руководителя Чукотки. Такой ход событий стал возможен благодаря достигнутой договоренности Владимира Путина с господином Абрамовичем о том, что он останется на посту губернатора до истечения президентского срока Путина. Также перед губернатором Чукотки была поставлена задача по проведению в регионе очередных президентских выборов. После того как выборы главы государства состоялись, Роман Абрамович получил моральное право покинуть свой пост.

Вопрос о замене был решен быстро, поскольку Роман Абрамович подготовил на пост главы Чукотки своего тезку — Романа Копина.

Господина Копина, по словам депутата Госдумы РФ Сергея Капкова, одновременно являющегося главой Национальной академии футбола, финансируемой Романом Абрамовичем, готовили в губернаторы планомерно. Сначала он был главой Чаунского района округа, затем Билибинского — где расположена атомная станция. В апреле 2008 года господин Копин был назначен вице-губернатором, курирующим промышленность и ТЭК.

Вице-спикер законодательной думы Чукотки Валентина Рудченко рассказала, что члены фракции «Единой России» окружного парламента «не разду-

мывали, голосовать или не голосовать за кандидатуру Романа Копина». «Мы безраздельно верили и верим Роману Аркадьевичу (Абрамовичу. — **Г**), поэтому, узнав о том, что он предложил на пост губернатора Романа Копина, решили поддержать его кандидатуру. Тем более что Романа Валентиновича (Копина. — **Г**) мы знаем. Опыт его работы на предыдущих должностях показал, что он успешно справлялся со всем», — рассказала Валентина Рудченко.

Правда, при этом многие политнаблюдатели осознают, что после ухода Роман Абрамович не будет вкладывать свои средства в округ. «Я реально смотрю на ситуацию. Роман Аркадьевич вкладывал свои средства в округ. Роман Копин этого сделать не сможет. Поэтому уход Абрамовича — большая потеря для округа и вызывает великое сожаление», — отмечает член президиума Ассоциации малочисленных коренных народов Севера Юрий Тотто. Другой собеседник считает, что господин Абрамович будет финансировать только те проекты, которые сочтет полезными и нужными. В их числе строительство бассейна в Анадыре или благоустройство трех футбольных полей, однако «возить самолетами деньги на Чукотку для выплат пенсий и пособий, как это было раньше, он больше не будет».

Эту информацию подтвердили представители компании Millhouse Capital, управляющей активами Романа Абрамовича.

Впрочем, Чукотку господин Абрамович не покинул. Узнав об его отставке, чукотские парламентарии обратились к нему с просьбой выдвинуть свою кандидатуру на довыборах депутатов Чукотской окружной думы, которые были назначены на 12 октября. В обращении говорилось, что для жителей Чукотки в нынешней ситуации именно Роман Абрамович «в качестве депутата и председателя думы — гарантия реализации стратегии развития округа, а значит, и благополучной жизни в регионе». Роман Абрамович не отказал народным избранникам и по своему

КОГО ОТПУСТИЛИ



Роман Абрамович

Родился 24 октября 1966 года в Саратове. В возрасте четырех лет остался сиротой, воспитывался братьями отца. После службы в армии окончил Московский институт нефти и газа им. Губкина. Коммерческой деятельностью стал заниматься в начале 1990-х годов. В мае 1995 года вместе с Борисом Березовским создал ЗАО «ПК-Траст». В 1995–1996 годах также вместе с господином Березовским приобрел контрольный пакет акций НК «Сибнефть». В 1996–1997 годах — директор московского филиала ОАО «Сибнефть», с сентября 1996 года — член совета директоров ОАО «Сибнефть». 19 декабря 1999 года избран депутатом Госдумы по Чукотскому избирательному округу №223 (получил поддержку около 60% избирателей). 24 декабря 2000 года избран губернатором Чукотки, набрав 90% голосов. 21 октября 2005 года был наделен полномочиями губернатора ЧАО повторно.



Николай Колесов

Николай Колесов родился 17 декабря 1956 года в Казани. В 1987 году окончил Казанский финансово-экономический институт. С 1977 года работал на Казанском оптико-механическом заводе, где занимал должности регулировщика радиоаппаратуры, заместителя начальника цеха, начальника механосборочного производства, начальника отдела снабжения. С 1997 года возглавлял ОАО «Завод Элекон». Являлся народным депутатом Республики Татарстан, членом президиума Госсовета РТ, депутатом Ново-Савиновского районного совета. Женат, имеет дочь и сына. 29 мая 2007 года президент РФ внес на рассмотрение депутатов Амурского областного совета кандидатуру генерального директора ОАО «Элекон» Николая Колесова на пост губернатора Приамурья. Выбор главы государства оказался настолько неожиданным, что парламентарии не могли сразу определиться, будут ли они поддерживать господина Колесова в этой должности.

КОГО НАЗНАЧИЛИ



Олег Кожемяко

Родился 17 марта 1962 года в селе Черниговка Приморского края. В 1982 году окончил Хабаровский монтажный техникум, в 1992 году — Дальневосточный коммерческий институт. Работал мастером на Приморской ГРЭС, служил в армии. В 1987 году основал кооператив «Галатея» по выращиванию и продаже цветов. В 1989 году создал кооператив «Приморский», позже ставший производственно-пищевым объединением (ППО) «Приморское». В 1995 году избран заместителем председателя совета директоров ОАО «Преображенская база тралового флота» (ПБТФ). В 1997 году ППО «Приморское» стало основным акционером ПБТФ. 9 декабря 2001 года избран в законодательное собрание Приморского края, а через год стал его представителем в Совете федерации. 5 декабря 2004 года на выборах губернатора Камчатской области занял третье место, получив 14,14% голосов. 18 января 2005 года назначен вице-губернатором Корякского автономного округа, а 9 марта, после отставки главы региона Владимира Логинова, стал временно исполняющим обязанности. 1 июля 2007 года сложил полномочия в связи с объединением Корякии и Камчатки.



Роман Копин

Роман Валентинович Копин родился 5 марта 1974 года в Костроме. Трудовую деятельность начал в 1994 году заместителем директора Нижегородского областного центра молодежных инициатив. С 1995 года работал инспектором юридического отдела, а затем руководителем группы исполнения постановлений по делам о нарушении таможенных правил Костромской таможни. В 1996 году окончил Волго-Вятскую академию госслужбы. С 1998 года работал в Костромском филиале АКБ «СБС-Агро». В 1999 году был назначен советником губернатора ЧАО. В 2001 году избран главой Чаунского района, а в 2003-м был избран главой Билибинского муниципального района. В апреле 2008 года был назначен на должность заместителя губернатора Чукотского автономного округа, начальником департамента промышленной и сельскохозяйственной политики. Женат, есть сын.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

«ДАЛЬГИПРОВОДХОЗ»

Выполнение проектно-изыскательских работ по объектам:

- водного хозяйства;
- мелиорации;
- защиты от наводнений;
- природоохранных мероприятий.

ул. Серышева, 60; тел./факс: 41-29-00; 41-29-04
e-mail: dgvh@mail.ru